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C — capital actual

VA — valor actual
T - termo da renda ou fluxo
g — taxa de crescimento

M - capital acumulado

I'm) — taxa nominal com m capitaliza¢des no ano
m — taxa efectiva para o sub-periodo que se repete m vezes no ano.
n — nimero de periodos de capitalizagdo (periodos da taxa efectiva em causa)

r — taxa efectiva anual




1. (3 valores) Uma empresa recebeu 30,000 GBP e pretende troca-las por EUR. O
seu banco apresentou-lhe as seguintes cotacdes de compra e venda:
Compra Venda
EUR/GBP 0.6520 0.6540
Determine o valor que a empresa receberd em EUR.

A empresa compra Euros — O Banco vende Euros — cotagao EUR/GBP de venda

EUR GBP
1 - 0.6540 x = 30,000 = 45,871.56 €
X - 30,000 0.6540

Resposta: A empresa recebera 45,871.56 €.

2. (2.5 valores) A empresa AHN utilizou o recebimento de uma exportagdao de
110,000 USD para liguidar um empréstimo que tinha de 95,000 CHF e ficou ainda
com 12,000 EUR disponiveis.

Sabendo que a taxa de cdmbio CHF/USD é de 0.95, determine a taxa de cambio
EUR/USD.

@F USsD \
1 ; 0.95

95,000 - X x = 95,000 * 0,95 = 90,250 USD

110,000 USD = 95,000 CHF + 12,000 EUR <
<> 110,000 USD = 90,250 USD + 12,000 EUR <
<~ 12,000 EUR = 19,750 USD

EUR UsbD
1 - X x = 19,750 = 1.6458 USD
12,000 - 19,750 12,000

wasposta: A taxa de cambio EUR/USD é de 1.6458. /

3. (2.5 valores) Um depdsito bancario de 10,000 € inicia-se no dia 20 de Margo,
guinta-feira, e termina no dia 9 de Maio, sexta-feira. A taxa de juro anual é de 4%.

Calcule os juros que serdo recebidos.

Contagemdedias = 11 + 30 + 9 = 50dias
(Mar)  (Abr) (Maio)

Juros =C *n*r=10,000 * 50 * 4% / 360 = 55,56 €

Resposta: Serdo recebidos 55,56 € de juros.




4. (2.5 valores) O banco M prop6s a um cliente o seguinte produto: investe hoje
8,250 € e recebe dentro de 4 meses 8,500 €. Em alternativa o cliente dispde da
possibilidade de fazer um depdsito de 4 meses com a taxa de juro nominal anual de
8%. Devera aceitar a proposta do banco M ou o depésito?

Nota: efectue os calculos em base mensal e ndo em dias.

ﬁancoM: C=8,250 € VF=c*(1+r3)®8,500=8,250*(1+r3)A
n = 4 meses & r3=3,03%
VF = 8,500 €
3 = ?
Alternativa: n = 4 meses r's=TAN/3=8%/3=2,67%
TAN = 8%
I"3 =7

Resposta: Devera aceitar a proposta do Banco M uma vez que oferece uma taxa de
wro superior. j

5. (2.5 valores) Uma empresa contratou um empréstimo nas seguintes condicdes:
Montante: 100,000 €

Prazo: 87 dias

Taxa de juro nominal anual: 8%

Imposto de selo sobre os juros: 4%

Comissdo de contratagdo: 400 €, pagos na contratacao do financiamento
Comissao de liquidacdo: 100 €, pagos na liquidacdo do empréstimo

Determine a TAEG do empréstimo.

mro =C*n*r=100,000 * 87 * 8% / 360 = 1,933.33 € \
Imposto de selo = Juros * taxa do imposto = 1,933.33 * 4% = 77.33 €

100,000 - 400 = 100,000 + 1,933.33 + 77.33 + 100 &
(1+ TAEG ) ¥7/3%
© 99,600 = 102,110.66 &
(1+ TAEG) ®/3%
< TAEG = ( 102,110.66 / 99,600 ) 3¢°/87 - 1 &
& TAEG = 11.01%

\@sposta: A TAEG do empréstimo € 11.01%. J

6. (2.5 valores) Considere uma obrigatoriedade de pagar perpetuamente um valor
anual de 3,000 €. Caso sejam pagos de imediato 10,000 €, o pagamento perpétuo

reduz-se para 2,000 €. Qual a taxa de juro que esta a ser utilizada nesta analise?

ﬁenda perpétua de 10,000 € = 10,000 € + renda perpétua de 2,000&
r=7>2

3,000 = 10,000 + 2,000 < 3,000 = 10,000 r + 2,000 &
r
¢ 10,000 r = 1,000 &
Sr=0.1e
& r=10%

Qesposta: A taxa de juro que esta a ser utilizada nesta analise é 10%/




7. (2.5 valores) Um recebimento de 20,000 € dentro de 2 anos tem um valor actual
de 17,147 €. Se quiser trocar este valor por uma renda anual com 5 prestacoes
iguais, sendo a primeira delas recebida hoje, qual o valor de cada uma?

@cebimento: VF = 20,000 € VF=C*(1+4r)" e \
n = 2 anos < 20,000 = 17,147 * (1 +r)? e
C=17,147 € & r=8%
r=72

Renda anual: C = 17,147 € C=P+PAal418% & 17,147 =P + 3.2131 P &

r=8% & P =3,976.46 €
P=7

Qasposta: O valor de cada prestacdo é 3,976.46 €. /

8. (0.5 valores cada questdo, desconta 0.25 se a resposta estiver errada). Assinale

com um circulo a hipdtese que Ihe parece mais correcta:
Um IPO é:

A | Compra de uma grande quantidade de acgdes por um investidor

B | Compra de acgGes pela propria empresa

C | Uma operacao que pode ter como objectivo a cotacao em bolsa

das accoes

D | Nenhuma das respostas anteriores

Considere que as taxas de cambio EUR/USD e EUR/JPY sobem, respectivamente, 6

e 8%. O que acontecera no mesmo periodo a taxa USD/JPY:
A | Sobe

B Desce

C | Ndo se pode determinar

Os dividendos de uma empresa tém que representar uma taxa (dividendos/prego

da accao) sempre superior a taxa de juro de um depdsito a prazo.

A | Concordo, porque o risco é mais elevado

B | Nao concordo, porque os dividendos sdo recebidos todos os anos

C | Nao concordo, porque os dividendos nao reflectem totalmente o

rendimento que uma accao pode gerar

D | Concordo, porque os dividendos sao decididos pelos accionistas
A EURIBOR é:

Uma taxa definida pelo Banco Central Europeu

B | Uma taxa de referéncia dos mercados interbancarios das principais moedas

mundiais

C | A taxa a que os bancos obtém empréstimos dos bancos centrais

Nenhuma das respostas anteriores




CALCULOS AUXILIARES



